

傑出榮耀-高考工業工程類榜首

撰文者 / 工管系 / 施雅齡

考取公務人員，是許多追求穩定生活同學的目標，今天我們採訪到去年榮登高考工業工程類榜首及普考工業工程類榜眼的吳政慶學長。現任經濟部中小企業處技士的他今天要來跟我們分享他不斷認識自己的過程與心理調適。

政慶學長在雲科印象最深刻的是陳敏生老師對於學生的要求：進到教室就要進入學習



的態度，保持專注才能學習到知識。這點讓他在大四校外實習以及準備各種考試都很有幫助。高考並不難，沒讀研究所或是不是名校畢業都不是重點，多次複習保持記憶，就能比別人多學會一點，自然提升上榜機率。

政慶學長建議學弟妹不要全職準備考試，找一份穩定的工作不僅讓自己沒有經濟壓力，還可以讓自己持續思考是否要繼續在私人企業工作，畢竟國考只是一個機會，而考上了也只是一份工作而已。堅持才是最重要的，無論你是在私人企業工作還是準備考試時亦或是上榜後的工作。

在準備考試的過程中，政慶學長有三個小秘訣：

1. 始於考古題，終於考古題：準備考試前可了解考試難度，準備考試中檢視自己是否唸到重點，考試前檢測自己程度並熟練。
2. 建立屬於自己的生產排程：了解自己覺得困難或是簡單的科目，並分別建立計畫並追蹤進度，在每階段適時調整自己的讀書時間，盡力每科都有印象，畢竟考高考跟考研究所不一樣，高考考得比較廣，而研究所考得比較深。
3. 心態保持：到企業界實習或是工作，若發現企業界非如你想要，可加強上榜的必勝心；在備考期間，一個禮拜給自己一天休息時間，和朋友打打球、跑步或是出去走走，紓解平時念書壓力。或是到 ptt 蒐集國考版上榜的心得文或是大家的準備方式。

最後附上學長在 P P T 的分享文

<https://www.ptt.cc/bbs/Examination/M.1474955909.A.948.html>